

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комсомольский РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выходит по четвергам

№ 1 (1704)
XV год
издания

ЧЕТВЕРГ
4 января 1945 г.

Цена № 15 коп.

Больше местных удобрений колхозным полям

1944 год был годом больших успехов в сельском хозяйстве советской страны. Текущий год должен умножить успехи нашей деревни.

Многие колхозы нашего района в прошлом году, проявляя искреннюю заботу о получении хорошего урожая, применяли весь комплекс агротехнических мероприятий и прежде всего дали полям большое количество местных удобрений, в результате чего они получили значительно выше урожай, нежели колхозы, беззаботно относящиеся к проведению агротехнических мероприятий.

Вот сравнение. Колхоз имени М. Горького, Белавского сельсовета (председатель т. Леонтьев) вывез из поля навоза в полтора раза больше, нежели было установлено планом, и провел ряд других агротехнических мероприятий, в силу чего он получил урожай зерновых в среднем 3,6 ц. с га из картофеля 143 ц. А колхоз им. Молотова того же сельсовета вместо 2500 голов навоза по плану вывез только 800 возов. Птичий помет и золу он совсем не собирал. Этот колхоз грубо нарушил агротехнические мероприятия. Потому и урожай хлебов данного колхоза получил очень низкий: зерновых 4,1 ц., картофеля 36 ц. с га.

Недалеко ушли от этого колхоза в получении урожайности и такие колхозы, как „Советская деревня“, им. Демьяна Бедного, Ивановского сельсовета, „Красный маяк“, „Друг крестьянин“, колхозы Быковского и Ахпаевского сельсоветов, так как они почти никаких удобрений не вывозили на поля и предали забвению проведение других агромероприятий.

Бюро РК ВКП(б) 26 декабря 1944 г. приняло решение о проведении с 1 января по 1 февраля месячника по заготовке и вывозке удобрений. За период месячника колхозами района должно быть вывезено на поля 100548 возов навоза, из них 37440 возов на крупном рогатом скоте и 30756 возов на салазках. Торфа должно быть заготовлено и вывезено 4000 тонн, фекалий 25 тонн, собрано золы 120 тонн и куриного помета 140 тонн и проведено снегозадержание на площади 4000 га.

Каждый колхоз и колхозник должны считать своей непреложной задачей не только выполнить, но и перевыполнить установленный план по заготовке и вывозке местных удобрений в период месячника. Колхозы должны возможно более использовать огромные резerves местных удобрений, представляющих могучее средство повышения урожайности полей.

Следует помнить, что 30 тонн вывезенного навоза на один гектар дают дополнительное повы-

шение урожая зерновых на 6—7 цент. с га.

Правления колхозов должны составить четкий график на каждый день месячника по заготовке и вывозке удобрений и довести его до каждой бригады, звена и каждого колхозника. Установить строгий контроль за выполнением установленного графика, проводить ежедневное подведение итогов по заготовке и вывозке удобрений.

Во многих колхозах еще не укомплектованы звенья. Необходимо сейчас же их укомплектовать, определить им земельные участки и широко организовать

вывозку навоза салазками на свои участки.

В вывозку навоза необходимо включить в каждом колхозе единицы, а десятки голов крупного рогатого скота. Там, где еще нет или имеется, но мало приученного к тяговой работе крупного рогатого скота, надо нечелезко и много приучить к этому бычков-кастроватов и яловых коров.

В этом деле колхозам следует перенять опыт загадающей животногородческой фермы колхоза „Волжанин“ тов. Пиряковой П. И., которая лично сама обучила 27 голов коров и бычков.

Правления колхозов совместно с бригадами и звеньевыми надо обсудить вопрос, на какие поля и участки и сколько следует вывезти навоза и торфа.

Прежде всего, навоз следует вывозить на сенечные участки зерновых, под овощи, картофель и технические культуры. Для сохранения доброкачественности вывезенного гравоза его необходимо укладывать в плотные штабеля не менее 20—40 тонн на гектар.

Наряду с вывозом навоза, надо как можно больше заготовить золы и куриного помета.

Одновременно с усиленной работой по заготовке местных удобрений и обучению крупного рогатого скота, колхозы должны полностью засыпать семена и довести их до посевных кондиций, отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, проводить регулярную агрозоотехническую учебу с колхозниками.

Партийные и комсомольские организации и сельсоветы должны развернуть широкую политическую работу и социалистическое соревнование среди колхозников и мобилизовать всех женщин, подростков и престарелых на организованную и высокопроизводительную работу по заготовке и вывозке местных удобрений и на успешную подготовку колхозов к весеннему севу.

Чем полнее и лучше будет проведен месячник по заготовке и вывозке удобрений, тем выше будет урожай в 1945 году.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешную и самоотверженную работу по обучению и воспитанию детей награждена Орденом Трудового Красного Знамени учительница Семьянской НСШ товарищ Мартынова Анна Никифоровна Семьяны. Учителница Анне Никифоровне Мартыновой Районный Комитет ВКП(б) и Райисполком поздравляют Вас с высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени за Ваше честное и добросовестное служение нашей славной Родине и выражают уверенность, что Вы с еще большей энергией отадите себя делу образования и воспитания нашего подрастающего поколения в духе честного служения Родине и ненависти к ее врагам.

Секретарь Райкома ВКП(б) С. НИКИФОРОВ.

Председатель Райисполкома Ф. ИВУШКИН.

Работники МТС включились во Всесоюзное социалистическое соревнование

Коллектив ремонтников МТС установивший план ремонта тракторов IV квартала 1944 года выполнил на 100 процентов. Отремонтировано капитальным ремонтом 9 тракторов и текущим 6.

Хороших успехов на ремонте добилась бригада тов. Камардина, закочившая ремонт двух тракторов. Эта бригада в результате умелого руководства бригадира ежедневно выполняла задания на 170—200 процентов.

Хорошо работали бригады товарищей Кушнира, Миронова, Казнина, Трусовой, трактористы Анисимова и Козлов. Слесарь тов. Алексеев выполнял ежедневное задание на 200 процентов.

На днях в МТС состоялось совещание бригадиров, механиков, трактористов, рабочих и служащих, занятых в ремонте, с обсуждением обращения коллектива Старо-Бешевской МТС.

Ремонтники единодушно приняли решение вступить во Всесоюзное соревнование за успешное проведение ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Коллектив обязался к 15 февраля закончить ремонт тракторного парка, сдать отремонтированные тракторы государственной комиссии с оценкой не ниже, чем на хорошо.

Н. Головин,
директор МТС

Образцово подготовиться к севу Вывозим удобрения на поля

Члены нашего колхоза активно включились во фронтовой месячник по вывозке удобрений. В первый день фронтового месячника на вывозке удобрений вручную работало 20 человек, крупного рогатого скота 4 головы, лошадей 9 голов. Вывезли вагона 75 возов, собрали золы 15 центнеров. Работа продолжается.

Наряду с заготовкой и вывозкой удобрений, члены наше-

го колхоза производят очистку семян и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Полностью отсортированы семена овса и проса. Заканчиваем ремонт инвентаря; отремонтировано 20 телег, 20 плугов, 60 борон, 6 сеялок. Виктор Маясов обучает крупный рогатый скот транспортным работам.

Сухов,

секретарь Отарской парторганизации.

Навоз вывозят на салазках

Все звеньевые колхоза „Друг крестьянина“ включились во фронтовой месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.

Более 80 возов навоза колхозницы вывезли на салазках.

Вывозка навоза ручным способом продолжается.

Впереди по вывозке навоза идет звено Камардиной А. Н. Ее звено перевыполняет дневное задание.

Л. М.

Забыли о проверке семян

Готовясь к проведению весеннего сева, колхозы должны в первую очередь проверить семенную материнскую в лаборатории. Колхозы им. Ворошилова, „Память Ленина“ имеют почти полный анализ семян.

Но есть такие колхозы, которые до сих пор не знают, в каком состоянии находится у них посевное зерно. В колхозах „Красное Приволжье“, им. Калинина, „Победа“, „Победитель“, „Память Кирова“, „Активист“, им. Чкалова, „Путь Ильича“, им. Жданова до сих пор не приступили к сортировке семян, а ведь в прошлом году эти колхозы получили низкий урожай, так видимо и в 1945 году не хотят его повысить. Есть такие колхозы, как им. Буденного, „Ударник“, „26 лет Октября“ и др., в которых семена отсортировали, но не считают нужным их проверять в райсемлаборатории.

К проверке семян нужно отнести серьезно и не задерживать образцы семян, представить их лаборатории по всем требованиям.

А. Ховакова.

На фронтах Отечественной войны

с 27 декабря 1944 г. по 2 января 1945 г.

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали восточный рукав Дуная, очистили от гитлеровцев остров, расположенный севернее Будапешта, и вошли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженнную группировку противника на две части. Одна из них была заграна в горнолесистый район в излучине Дуная, северо-западнее Будапешта, а другая — зажата в тиски в городе Будапеште. К 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окруженных в лесах северо-западнее Будапешта. По предварительным данным, советские части взяли в плен 5390 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 орудия различных калибров, 55 бронетранспортеров, 782 автомашины, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 63 мотоциклов, 14 па-

153 танка и самоходных орудий, 23 бронемашины, 84 бронетранспортера, 87 орудий разных калибров, 142 миномета, 243 пулемета и 250 автомашин. Противник потерял только убитыми 7.600 солдат и офицеров. Захвачено 54 танка и самоходных орудий, 17 бронетранспортеров, 62 орудия разных калибров, 40 минометов, 230 пулеметов, 8 плавколов, 219 вагонов и 30 складов с боеприпасами. Взято в плен 7.550 немецких солдат и офицеров.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города Комарно наши войска 2-го января отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и насыпали ему большие потери в живой силе и технике.

В Чехословакии, северо-восточнее города Шахы, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, выбили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно юго-западнее города Шахы советские части разгромили группировку противника и очистили район между реками Ипель и Грон. При ликвидации вражеской группировки наши войска уничтожили

За время с 26 декабря 1944 года по 1-е января 1945 года наши войска подбили и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 144 самолета противника.

С районного совещания партийного актива

28 декабря состоялось районное совещание партийного актива. Участники совещания прослушали и обсудили доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Никифорова о практических задачах районной партийной организации, вытекающих из доклада тов. Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

—Наша Красная Армия полностью очистила советскую землю от гитлеровских захватчиков, — говорит докладчик.— В этом неизмеримую помощь ей оказывает наш советский тыл. В общей семье народов нашей страны неплохо поработали и трудящиеся нашего района. Район досрочно выполнил план хлебозаготовок, 18 тысяч пудов хлеба и 27 тысяч пудов картофеля и овощей сдано сверх плана в фонд Красной Армии. Колхозы „Ударник“, „Объединение“, „Власть Советов“, „День урожая“, „12 годовщина Октября“ и другие успешно провели все сельскохозяйственные работы, получили высокий урожай, своевременно и полностью выполнили свои обязательства перед государством.

Ряд передовых промышленных предприятий: Чугуновский спиртзавод, Фокинский варзавод, Васильсурский затон, артель „Швейник“ хорошо справились с выполнением своей производственной программы.

Затем докладчик указывает на ряд серьезных недостатков в работе колхозов и районных организаций. Главные из них заключаются в том, что отдельные колхозы Ахпаевского, Быковского, Ивановского сельсоветов на низком агротехническом уровне и с опозданием проводили сельскохозяйственные работы, вследствие чего они получили низкий урожай. Ряд колхозов еще не выполнили плана развития общественного животноводства. Докладчик подверг резкой критике плохую работу МТС на сельхозработах в 1944 году.

Некоторые промышленные и лесные предприятия, как судоверфь им. М. Горького, леспромхозы Главрыбтары, Наркомречфлота и другие не выполнили производственную программу 1944 года.

Район имеет большую задолженность перед государством по льно-тресте, животноводческим продуктам и финансовым обязательствам.

В заключении тов. Никифоров поставил перед районной партийной организацией ряд задач, вытекающих из доклада тов. Сталина. Мобилизовать всех трудящихся района на все возрастающую помощь фронту и своевременное выполнение обязательств перед государством как со стороны колхозов, так и со стороны колхозников. Организованно провести подготовку всех колхозов к весеннему севу и получить высокий урожай в текущем году. Широко развернуть социалистическое соревнование среди рабочих и добиться в 1945 году выполнения производственной программы всеми промышленными предприятиями района. Колхозы должны оказать общественную помощь в строительстве мастерской МТС. Закончить ремонт машинно-тракторного парка к 15 февраля. Добиться организационно-хозяйственного укрепления отставших колхозов. Значительно усилить организационно-партийную и полит-массовую работу партийных организаций.

В целях по докладу тов. Никифорова выступило 13 человек, в том числе т. т. Радушин, Тюрина, Лепихов, Семинин, Головнов, Шутов и др.

Выступившие товарищи поделились опытом работы по реализации доклада тов. Сталина, критиковали недостатки в работе района и указывали пути для их устранения.

Совещание приняло развернутое решение, отражающее практические задачи районной партийной организации, вытекающие из доклада тов. Сталина.

К смотру художественной самодеятельности

Готовимся к смотру

Курсанты районной колхозной школы и преподавательский состав активно включились в подготовку и проведение смотра художественной самодеятельности. Начали свою работу различные кружки. Драматический кружок готовит пьесы „Чудо“ и „Предложение“, хоровой кружок разучивает русские народные песни и песни советских композиторов.

Активное участие в подготовке к смотру принимают курсанты Туганов Виктор, Соколова Галия, Решетникова Зина, Пайдусова Мария, Перфилова Мария.

Подготовкой руководят преподаватели т. т. Выюхина и Сазанов.

А. Зезин,
завуч. РКШ.

Жилье с фронта

Дорогие земляки! Новый 1945 год мы встречаем в период решающего наступления в глубь фашистского логова. Красная Армия каждый день наносит врачу сокрушительные удары, приближает час окончательной расплаты с ним. Наши воины проявляют исключительную храбрость и умень в бою. Я по специальности артиллерист, командир орудийного расчета, на боевом счету которого имеется больше ста уничтоженных фашистов и много вражеской техники.

За выполнение боевых задач на фронте борьбы с немецкими оккупантами я награжден орденом „Слава“ III степени, медалью „За отвагу“, медалью „За боевые заслуги“ и значком „Отличный миноискатель“.

Призываю Вас, мои земляки, в 1945 году работать еще лучше, чтобы наш колхоз имени Чапаева был одним из лучших в районе:

Ваш земляк Михаил Ширшов.
Полевая почта 47604 „Т“.

А. Н. ШВЕЦОВ

В ночь на 31 декабря 1944 г. после непродолжительной болезни скончался Александр Андреевич Швецов, председатель колхоза „Заря“, Осиновского сельсовета.

Тов. Швецов на многих участках работы показал себя хорошим организатором и руководителем.

На посту председателя колхоза тов. Швецов проявил себя, как энергичный и инициативный

руководитель. Тов. Швецов — участник Отечественной войны.

Тов. Швецов все свои силы, знания и опыт отдавал делу укрепления колхоза „Заря“. Светлую память о товарище Швецове, преданном делу партии Ленина—Сталина, мы сохраним навсегда.

Никифоров, Трушин, Карманов, Ивушкин, Маслов, Хрипкина, Князев.

Райком ВКП(б) и Исполком Райсовета с прискорбием извещают о преждевременной смерти председателя колхоза „Заря“, Осиновского сельсовета тов. Швецова Александра Андреевича, последовавшей 30 декабря 1944 г., и выражают соболезнование семье и родным покойного.

Советы зоотехника

Как сохранить жеребью конематку от абортирования

Жеребая конематка требует особо заботливого и бережного отношения. Установлено, что абортирование жеребых конематок происходит, главным образом, от плохого ухода и содержания, неправильного использования на работе и нерадивого отношения ездовых.

Для того, чтобы сохранить жеребых конематок от абортирования, нужно конные дворы утеплить. В теплом дворе лошади, во-первых, потребуется меньше корма, во-вторых, можно быстрее перейти к ранней случке кобыл и ранней выжеребке их. В стойлах не допускать накапливания вавоза. Когда маюго навоза, конематка может завалиться и абортировать. Жеребых конематок держать в присторных стойлах не менее трех метров длиной и шириной. Болоду и ясли расположить вдоль стены. Жеребых конематок не использовать на тяжелых работах и дальних поездках. Известно, что больше всего абортируются конематки в первой половине жеребости, так как в это время они менее предсторожны, чем во второй половине жеребости. Поэтому осенью, зимой и во время весеннего бездорожья надо особенно беречь жеребых конематок,

за два месяца до выжеребки освобождать их от работ.

В каждом колхозе должны быть разработаны и вывешены на конном дворе правила внутреннего распорядка, в которых надо предусмотреть особые пункты использования жеребых конематок. На всех жеребых конематок выдать охранные свидетельства и строго выполнять все требования ветеринарно-зоотехнических работников. При этом надо помнить, что имеется специальное постановление Наркомзема СССР об охране жеребых конематок. Оно требует бережного отношения и правильного использования жеребых конематок.

Очень важно, чтобы в каждом колхозе на конном дворе были надежные вочные стояжи и установлено посменное дежурство конюхов. Это требуется потому, что конематки обычно жеребятся ночью, им требуется оказать нужную помощь, посмотреть за жеребенком.

В каждом колхозе надо поставить дело так, чтобы сохранить всех жеребых конематок, получить приплод и полностью его сохранить. Надо сурово наказывать виновников абортирования конематок.

Чичинкова,
зоотехник по коневодству райо.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Новый год Советский Союз и все свободолюбивые страны встречают с уверенностью в близкой победе над гитлеровской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской Советских республик. Ныне враг отброшен на сотни километров, и война перенесена на его территорию. „Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила отчизну от врага.“ (И. Сталин).

Советские войска изгнали немцев из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице—Будапеште. Красная Армия, расчленив будапештскую группировку противника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано Временное национальное правительство, которое, по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии, объявило войну Германии.

Положение немцев в Будапеште безнадежно. Учитывая это, советское командование во-

избежание ненужного кровопролития и гибели мирного населения, предложило отрезанным частям врага капитулировать.

Тем самым был бы сохранен и город с его историческими и культурными ценностями. Однако фашистские мерзавцы не приняли наших предложений. Больше того, они подло нарушили многовековой обычай войны и преднамеренно убили советских парламентеров, явившихся к немцам с предложением о капитуляции. Войска 2 и 3 Украинских фронтов ведут теперь бои по уничтожению противника. Гитлеровские злодеи не уйдут от расплаты за все свои преступления.

На западном фронте предпринятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и южной Бельгии сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлено. Союзные войска вновь переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграничные обозреватели утверждают, что при успешном развитии действий англо-американских войск наступление немцев может прев-

ратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наиболее тяжелых испытаний, и вновь угрожал уничтожить всех „непокорных и неустойчивых“ соотечественников.

Фашистская Германия еще никогда не вступала в новый год в столь мрачной и безнадежной обстановке. 1945 год должен привести и принесет свободолюбивым народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

* * *

31 декабря в Люблине открылась сессия Крайовой Рады Народовой. Выполняя волюпольского народа, Рада приняла решение о преобразовании Польского Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство Польской Республики.

В соответствии с этим решением сформировано Временное Правительство во главе с Осувом—Моравским.

В. Гришанин.

Работая председателем правления колхоза „Красный маяк“, И. И. Романов преступно халатно относился к своим обязанностям, допустил массовый падеж скота. Пополнила ферму, здесь не заботились о подготовке помещений скоту. Телята размещали на дворах колхозников в плохо устроенных помещениях. Уход за ними организован не был. В результате из 53 закупленных телят 25 голов пало и 4 головы были прирезаны. К тому же без разрешения была прирезана корова „Апрелька“, занесенная в государственную племенную книгу.

Бывшая зав. фермой Камнева А. И. так же преступно халатно относилась к руководству фермой, по несколько дней не выходила на работу, часто

на ферму являлась в пьяном виде. Телята оставались без кормов и питья, подстилка не менялась. Телята от плохого ухода заболевали и от истощения гибли. Романов все это видел, но нужных мер не принимал, виновников не наказывал. После того, как Камнева была снята с работы, ферма 6 дней оставалась без руководства.

На днях народ суд, рассматривая уголовное дело, приговорил Романова к лишению свободы на два года, а Камневу — к лишению свободы на 1 год и 6 месяцев с отбытием в исправительно-трудовых лагерях. Суд определил, что правление колхоза может возбудить гражданский иск к Романову и Камневой за нанесенный ущерб колхозу.

И. О. ответственного редактора А. Д. Трушин.

Типография газеты «К. Р.» МЦ 01517. Тираж 2700 экз. Заказ 1.